



上海市青年创业就业促进会
上海市青年创业就业基金会
青年报社

联合主办

2019年11月26日 星期二

责任编辑 梁超业 美术编辑 汤智勇

2019年“上海市青年创业英才选拔培训班”开班了!

为双创人才搭建舞台 让梦想怒放

日前,2019年“上海市青年创业英才选拔培训班”开班仪式在临港新业坊源创运营中心举行,各主办方、第五期青年创业英才正式候选人、往期青年创业英才代表共70余人参加。团市委副书记、市青联主席刘伟向第五期英才正式候选人提出希望:有脚踏实地的干劲;有对标先进的拼劲;有更强的大局意识。

青年报记者 孙琪

搭平台 多呵护 连续五载育英才

备受关注的2019年“上海市青年创业英才开发计划”由中共上海市委组织部、中共上海市科学技术工作委员会、上海市人力资源和社会保障局、上海推进科技创新中心建设办公室、共青团上海市委员会等单位联合实施,由临港创新管理学院具体承办。

创新创业创造是经济社会发展的重要驱动力,团市委副书记、市青联主席刘伟对本次培训班的59名青年创业英才正式候选人给予殷切希望。

刘伟指出,习近平总书记在上海考察时强调了上海未来要强化全球资源配置功能、科技创新策源功能、高端产业引领功能、开放枢纽门户功能,而在座的59名青年创业英才候选人正是上海强化四大功能定位的生力军。李强书记在创新创业青年人才座谈会上提到上海青年创业者具有家国情怀和广阔视野,既有创新的锐气,也有奋斗的执着,各级政府部门要为青年创业者做好添薪加火、牵线搭桥、精心呵护三项工作。连续五年实施的“青年创业英才开发计划”,让一大批优质“创客”脱颖而出,大家的成长和发展让各主办方感到非常欣慰,希望越来越多的上海青年创业者成长为全国乃至国际领先的创新创业英才。此次培训班旨在能够激发大家再出发的动力,能够看清未来发展的大局大势,融入城市发展的趋势中,能够更广泛地对接政府资源。

“连续五年组织实施的上海市青年创业英才开发计划,已经形成了上海培养青年创业人才的品牌,培养了一批青年创业人才,引领了科技发展,产业升级!”市委组织部人才工作处谭朴珍处长向学员介绍了青年创业英才人才开发计划。他说,目前已有241名学员从培训班结业,122名学员荣获“上海市青年创业英才”称号,有些学员的企业已成为行业独角兽。他表示,市委组织部将在做好牵头抓总工作的同时为创业人才提供周到、贴心的服务工作,不遗余力地搭建人才培养的平台,积极地为创业人才保驾护航。

学霸多 技术牛 英才班90后渐多

我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,培养一大批勇于创新、善于创新的企业家和技能人才,是当务之急。记者翻看本期正式候选人名录,发现学霸的比例在增加。他们开始尝试用最前沿的技术探索“无人区”,用科技为传统产业赋能,甚至成为传统行业的新重镇。

比如王跃,格林威治大学(英国)



三点期望

一是有脚踏实地的干劲;二是有对标先进的拼劲;三是有更强的大局意识。
——刘伟

博士研究生,毕业后回国创立了上海闪尖软件科技有限公司,该公司主要业务为高端人工智能和大数据软件。

比如张清淳,华东理工大学博士,2013年至2018年期间担任微创电生理新技术项目经理,2018年创立远心医疗公司,目前在公司中担任总经理职务,负责产品的开发和市场推广,在5年多的工作中,累计获得8项发明专利授权,15项实用新型专利授权和两项外观专利。

在以80后为主力的第五期英才正式候选人中不乏90后身影,而且他们不少是多次创业者。比如1991年出生的路昊,他2010年来沪就读通信工程,从大一起,在勤学的同时就跟朋友一起研发并运营了校园自主推荐信息平台,受到用户的广泛好评并盈利;2016年毕业后,成立了上海匀逸电子科技有限公司,带领团队基于超声波技术自主研发了自动跟随技术,应用于江苏好孩子童车制造集团的自动跟随童车,还跟浙江银座箱包有限公司达成合作,研发了智能跟随行李箱;2017年他又创立了上海伯物智能科技有限公司。

导师强 课程精 助力候选人成英才

据悉,今年的英才培训班首次与临港创新管理学院合作。

作为党中央交付给上海的重大任务之一,上海自贸试验区临港新片区努力发挥开路先锋、示范

引领、突破攻坚的作用,借着上海自贸试验区临港新片区建设东风,让临港创新管理学院具体承办此次培训班,将更加突出国际视野和英才定位,重点围绕“学术新思想”“科学新发现”“技术新发明”“产业新方向”四大方面,不断深化青年创业者的大局意识,激发战略思维,提升创新策源能力,提高社会责任感。

在开班仪式上,临港创新管理学院科创分院教务长王小玲围绕整体课程安排向学员们作了介绍。

据悉,此次“上海市青年创业英才开发计划”组织59名候选人参加为期8天的选拔培训,采用“5轮+360度考评”方式,纵向让各级组织层层把关,横向让各方面机构与专家考评,注重“从大范围中选人”与“从多角度选人”结合,面向市场、面向实际,进行综合性、科学性、社会化遴选。

此次创业英才选拔培训班还为学员们配备了优质的师资力量,量身定制了培训课程,对候选人的战略思维、大局意识、创业能力、社会责任等综合素质进行评定,并安排专业的教学管理队伍跟班管理,为参训学员提供优质的培训服务,帮助学员全面提升创业能力和综合素养。此外,主办方还从学习纪律、商业潜力、社会责任、团队精神、政策建议等多个维度考察和培训学员,最终结合候选人的培训表现进行综合评分,研究提出30名上海市青年创业英才人选,报市人才工作协调小组审定。

▲2019年“上海市青年创业英才选拔培训班”开班仪式在临港新业坊源创运营中心举办。

青年报记者 施培琦 摄

链接

新老学员对话

分享英才荣光 共话创业使命

★第四期学员代表

上海西井信息科技有限公司
首席执行官·谭黎敏

学习,给我“突围”的力量

参加第四期英才培训班,让我重温了昔日“要我学”变成“我要学”心路变化。我印象最深刻的是党史学习,那些课程给了我无穷的力量。所有的企业家都不可能躺赢,“突围”的思维是企业家必备素质,党的发展史和奋斗史给我提供了“突围”所需要理论知识。

在培训班,我学会了如何在公司内部形成高度统一的思想以及高效执行力,并跟上下游产业链抱团发展的理念。我希望学弟学妹们能够珍惜学习的机会,能够坚守创业的初心,能够通过学员间的交流激发各自创业的热情。

★第五期学员代表

上海祥耀生物科技有限责任
公司总经理·赵文祥

青年创业者离不开组织的培养

青年创业者的成长离不开组织的培养,创业的艰辛远远超出创业者出发时心理准备,很多人想学习不知道去哪里,想请教不知道老师在哪里。这次培训班是创业者跋涉征途中的补给站,我一定会利用好这个青年联谊沟通平台,努力提升本领,加深了解,增进友谊,促进合作,大力弘扬新时代创业精神,努力开创事业新天地。

学习体会

★第五期学员代表

上海越己文化传媒有限公司
(一步娱乐)创始人CEO·朱雍斌

我觉得课程的设计很不错,很多干货满满,比如《创新创业与系统设计》,我是专门做产品体验的,听完也觉得耳目一新,我原本预期培训会比较传统保守,但这次课程的安排确实很符合上海新锐人才的需求。